
COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE 
COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO SERVIÇO DO ESTADO DE MATO GROSSO  

Av Adauto Botelho, 551   Bairro; Coxipó-Sul Cuiabá/MT 

 e-mail: ciesmt@ses.mt.gov.br   CEP: Telefone: 65-36132312   
1 

ATA Nº. 02/2017 1 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

Aos vinte dias de abril de dois mil e dezessete, às quatorze horas e vinte e três minutos, deu-se início a 

reunião ordinária de março da Comissão de Integração Ensino Serviço do Estado de Mato Grosso, 

(CIES/MT), na Escola de Saúde Pública do Estado de Mato Grosso - ESP, localizada na Avenida 

Adauto Botelho, nº 552, Bairro Cóxipo Sul - Cuiabá-MT. O Coordenador da CIES Estadual, Maurílio 

Mederix Gomes, representante do CEOPE, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e 

solicitando que cada um se apresente brevemente. Em seguida pede que sejam informadas as 

ausências justificadas. Conceição do Telessaúde; Maria Ilma da SUVISA; Márcio do SISMA; Danielle do 

UNIVAG; e Verton do CRMV. Maurílio informa que houve uma solicitação de inclusão de pauta pela 

Escola de Saúde Pública, sendo a mesma: Financiamento de formação técnica, e pergunta se todos 

concordam com a inclusão. Todos concordam.  Passa-se então para as pautas: PAUTA I - Aprovação 

da ata da reunião ordinária de março de dois mil e dezessete. Ata aprovada. PAUTA II.I – 

Participação da CIESMT no Fórum Permanente de Saúde. O Professor Reinaldo Garpar Mota, da 

Secretaria de Articulação e Relações Institucionais da UFMT, relata que com a preocupação de se 

discutir política e tecnicamente a saúde dentro do Estado, e também de tratar o uso devido de seus 

recursos financeiros, através de políticas e programas, como a Política de Educação Permanente em 

saúde e o Programa Mais Médico é que se constituiu um grupo de trabalho para organizar um fórum, 

que se realizará entre os dias 12 a 14/09/17 e tem a proposta de ser um espaço de debate democrático 

sobre as políticas públicas de saúde no Estado de Mato Grosso. O Fórum Permanente em Saúde 

pretende contribuir na elaboração de diretrizes para o desenvolvimento e fortalecimento de Políticas 

Públicas em Saúde. A Profa Neuci, fala que um dos temas de debate neste fórum será a Educação 

Permanente em Saúde, e é um momento muito importante de reflexão do papel da CIES enquanto 

condutora da Política de Educação Permanente em Saúde, devido a sua representação, que pode 

agregar muito ao grupo. O fórum poderá ser o momento de um grande encontro para pensar em 

conjunto o exercício da educação permanente em saúde. Eliete lembra que por se tratar de um fórum 

foi pensado em trabalhar quatro temas centrais, que foram divididos em grupos de trabalhos temáticos, 

sendo os mesmos: Mobilização, participação e controle social; Educação Permanente em 

Saúde/Integração Ensino e Serviço e Comunidade; Redes de Saúde; e Gestão e Financiamento do 

SUS. Relata também, que há um cronograma fixo de agenda de reuniões da comissão organizadora 

para pensar como será o evento, sendo todas as terças-feiras às oito horas. Profa. Neuci ressalta que 

quando se pensa em ações, devemos pensar em ações não para o outro, mais para si. É o que se deve 

fazer, identificar quais os caminhos seguir e não deixar para o outro como tarefa a ser executada. 

Viviane que está na comissão do fórum, relata que se deve ir além de sentar com os municípios, é o 

momento de resgate da mobilização da que houve na época da reforma sanitária. Acredita que o 

mailto:ciesmt@ses.mt.gov.br


COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE 
COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO SERVIÇO DO ESTADO DE MATO GROSSO  

Av Adauto Botelho, 551   Bairro; Coxipó-Sul Cuiabá/MT 

 e-mail: ciesmt@ses.mt.gov.br   CEP: Telefone: 65-36132312   
2 

 
34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

desafio do fórum seja de capilar os atores que existem em prol do SUS, deixar de olharmos 

restritamente cada um em sua “janelinha”, unir forças. Adriana ressalta que já têm pessoas da CIES 

fazendo parte da comissão que está organizando o fórum, sendo ela mesma, Eliete e Ana Paula, 

porém, acredita que seja necessária a inclusão de outras pessoas e representações, principalmente as 

instituições formadoras e reforça o cuidado da não centralização das ações em uma única pessoa, o 

contrário deve-se privar a integração, é o que preconiza o Política de Educação Permanente em Saúde. 

O Prof. Reinaldo aproveita a oportunidade e relara que mais para frente o Programa Mais Médico vai 

desenvolver um projeto de educação permanente dos profissionais médicos e já solicita ao apoio da 

CIES e aceita sugestão no desenvolvimento deste. Encaminhamentos: Mantém-se a Oficina da CIES 

Estadual com as CIES Regionais entre 26 a 30/06 para haver uma introdução do dialogo da Política de 

Educação Permanente em Saúde em Mato Grosso para a realização do Fórum Permanente de Saúde 

em setembro. O Prof. Reinaldo irá encaminhar as atas para a Secretaria Executiva da CIES e as 

mesmas serão encaminhadas aos demais membros para conhecimentos dos encaminhamentos das 

reuniões. Os membros estão convidados a compor os trabalhos dos grupos temáticos do fórum, onde 

as reuniões estão acontecendo nas terças-feiras às 8:00, na UFMT. PAUTA II.II – Financiamento de 

formação técnica. Profa Neuci relata que a ESP têm a responsabilidade da formação técnica dos 

trabalhadores da saúde e os recursos para esta formação foi encaminhada pela Política de Educação 

Permanente em Saúde pelo Ministério da Saúde, fundo a fundo e a contrapartida do Estado vêm se 

apresentando quando se utiliza de sua estrutura física de seus profissionais, no entanto, o último 

repasse financeiro do MS foi no ano e 2011. A ESP possui trinta seis cursos programados e que estão 

dificuldades para execução, devido a vários pontos, como a dificuldade de pagamento de hora/aula de 

professores selecionados por edital; hospedagem, alimentação para os alunos do interior do Estado, ou 

seja, dificuldades de suporte para execução para os cursos pactuados e programados. Profa Neuci 

reforça que não há recurso novos para Educação Permanente, o que têm ocorrido é o direcionamento 

financeiro de instituições privadas de ensino, como o Sírio Libanês, que chegam nos estados com um 

pacote fechado, então é um alerta, quanto a contra mão da falta de financiamento de novos cursos e de 

não ouvir as demandas dos PAREPS e das Regiões de Saúde, da ESP e da CIES e da lógica que uma 

instituição formadora privada trata a formação do trabalhador do SUS, diferentemente quando esta 

demanda surge de uma instituição como é a FIOCRUZ, ESP, CIES, por exemplo. Tem que se buscar 

novas formas de financiamento para a formação e unir força quanto a esta situação que esta imposta. 

Informa que na segunda-feira, dia 24, às 14:00h, irá acontecer uma reunião com a Sra. Fátima Ticianel, 

que está como assessora do Secretário de Saúde,  para dialogar sobre a possibilidade da ESP ser 

autônoma financeiramente, considerando que esta autonomia, ajudaria muito na execução destes 

cursos que são suas atribuições, e considerando que houve nos últimos dias devolução de recurso 
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financeiro que era para finalização do curso Técnico em Órtose e Prótese, e considerando que a 

ESPMT foi pioneira e referência nesta formação técnica, porém, não foi por falta de empenho e vontade 

dos técnicos da ESP. Encaminhamentos: A Coordenação da CIESMT e seus membros estarão 

participando junto da Direção da ESP da reunião do dia 24/04 às 14:00 no nível Central da 

SES/Gabinete. PAUTA II.III – Composição e representações junto à CIESMT. Maurílio comunica que 

a CIES têm algumas frentes de trabalhos em que devem ser atualizadas, como o Conselho Escolar da 

ESP e a RAPS. Raquel informa que a CIES recebeu em caráter de urgência o Ofício nº 

002/2017/CEESPMT/SES/MT, da Presidente do Conselho Escolar da ESP, solicitando a recomposição 

dos representantes da CIES no conselho, e devido à urgência o mesmo foi encaminhado a todos os 

membros por email, e a Joelucy, do Conselho Estadual de Educação se prontificou a representar a 

CIES, onde já foi formalizado seu nome, faltando agora definir sua suplência.  Maurílio pondera que 

devido ao horário e a ausência de algumas pessoas poderiam deixar para retomar esta pauta na 

próxima reunião. Raquel coloca que seria interessante haver o convite ao MT-Hemocentro de compor a 

CIES, considerando que na data de hoje estão presentes e estão interessados em implantar ações de 

educação permanente em saúde na unidade. Raquel comunica que quanto a composição da CIES, a 

última que foi para homologação em CIB foi feita no ano de 2014, e que desde então é apenas pauta de 

reuniões ordinárias, não passando pela CIB. Membros entram e saem da CIESMT sem que haja o 

registro em CIB e que gostaria de saber qual o encaminhamento atual, considerando que a composição 

da CIES hoje é grande mais participação é de uma parte apenas. Comunica também que este dialogo 

de representação na CIESMT é feita anualmente via memorando e ofício. Encaminhamento: Retomar 

a pauta na próxima reunião. PAUTA II.III – Informes. Informe I: Raquel informa que a CIES recebeu o 

Ofício nº 002/GTVSMT-Hemocentro/17, onde trata do convite para a CIES participar da Primeira 

Semana Interna de Saúde e Segurança do Trabalhador do MT-Hemocentro, que se realizará entre os 

02 a 05/05, e a proposta é que seja feita uma fala sobre a Educação Permanente em Saúde e que 

equipe do CRIDAC exponha a experiência da instituição do Núcleo de Educação Permanente em 

Saúde no CRIDAC. Adriana relata que estão se organizando para fazer este momento de socialização 

da vivência que tiveram no CRIDAC e podem ver se a Ana Paula poderia falar sobre a Educação 

Permanente em Saúde. Informe II: Raquel informa que a CIES recebeu o Memorando nº 

001/CIES/ERSBG/2017 da CIES Garças Araguaia, onde trata do convite de participar da Oficina 

Regional para a Consolidação do Plano Regional de Educação Permanente em Saúde – PAREPS/17, 

da Região de Saúde Garças Araguaia, que ser realizará entre os dias 16 e 17 de maio de 2017. Informa 

que o mesmo convite foi feito ao COSEMS e a Ana Paula já têm uma resposta positiva de sua 

participação na oficina. Giancarla se dispõe a ir e Raquel e Maurílio vão verificar se poderão participar. 

Informe III: Isdenil informa que foi que foi feita a atualização das informações da CIES no site da SES, 
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bem como, a localização dos dados, que estava bem difícil de encontrar. Agora estão dentro da 

CIB/Câmaras técnicas, considerando, que a CIES é uma câmara técnica da CIB. Comunica também 

que já estão disponíveis todas as atas das reuniões da CIESMT. Informe IV: Assis informa que houve 

um convite da Superintendência de Controle e Avaliação da SES e do Complexo Regulador, para fazer 

um trabalho nestas unidades quanto a Educação Permanente em Saúde. A visita à Superintendência de 

Controle e Avaliação da SES está agendada para o dia 27/04 às 14:00h. Portanto na oportunidade será 

feito uma fala da CIES e da Política de Educação Permanente em Saúde e também apresentar a 

experiência da criação do Núcleo de Política de Educação Permanente em Saúde do CRIDAC, ficando 

então, definido que irá o Assis, Maurílio, Adriana e Eliete e ver a possibilidade de a Ana Paula ir 

também. Quanto ao Complexo Regulador, aguardar a definição da agenda. Adriana lembra que está em 

aberto a tarefa que ficou sob a responsabilidade dela e de Eliete em fazer uma agenda de 

sensibilização nas unidades da SES e que precisam agendar uma reunião para retomar esta atividade. 

Nada mais havendo a relatar, eu, Raquel Arévalo de Camargo, Secretaria Executiva da CIES/MT, lavrei 

a presente ata, que consta de quatro cinco, numeradas com cento e dezesseis linhas, que vai por mim 

assinada, e contou com a presença dos membros abaixo relacionados e cuja lista de presença se 

encontra anexa. 

 

 Presentes: 

Assis Neri C. Gomes – ESP/MT 

Eliete Arruda Vasconcelos – CRIDAC/SES 

Maurílio Mederix Gomes – CEOPE/SES 

Natali Soares de Siqueira – CEOPE/SES 

Sílvia Lidia A. de Siqueira Dantas – CEOPE/SES 

Giancarla F. de A. Santos - ESPMT 

Adriana M. S. Lima Valente – CRIDAC/SES 

Gilberto Lopes Filho – SGR 

 

Visitantes: 

Raquel Arévalo de Camargo – Secretaria Executiva da CIESMT 

Isdenil Evangelista da Silva – Equipe Técnica CIESMT 

Edirlene Giane A. de Sá – MT-Hemocentro 

Ivana G. P. Barros – CRIDAC/SES 

Neuci Cunha dos Santos – Diretora da ESPMT 

Reinaldo Gaspar Mota – GAIS/UFMT 

mailto:ciesmt@ses.mt.gov.br


COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE 
COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO SERVIÇO DO ESTADO DE MATO GROSSO  

Av Adauto Botelho, 551   Bairro; Coxipó-Sul Cuiabá/MT 

 e-mail: ciesmt@ses.mt.gov.br   CEP: Telefone: 65-36132312   
5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leoni Xavier de Oliveira – CEREST/SES 

Simone A. Almeida Amorim 

Reginaldo Gabriel C. Curado – CRIDAC/SES 

Viviane Francisquini – COAPRE/SES 
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